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Висновки. Репрезентована методологія використання інноваційних методик, 
апробованих при викладанні фахових дисциплін у процесі підготовки фахівців із навиками 
управління енергозберігаючими проектами, дозволяє модернізувати навчальний процес 
формуючи при цьому у студентів екологічні та енергоощадн знання та умінь. 
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Запропоновано методологію використання інноваційних методик, які апробовані при викладанні фахових 

дисциплін при підготовці спеціалістів з навиками управління енергозберігаючими проектами. 
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проектами 
 
Предложена методология использования инновационных методик, которые апробированы при 

преподавании профессиональных дисциплин при подготовке специалистов с навыками управления 
энергосберегающими проектами. 

 
Methodology is offered the uses of innovative methods, which are approved at teaching of professional 

disciplines at preparation of specialists with skills of management energysavings projects. 
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ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНА СУТНІСТЬ НАУКОВО-ДОСЛІДНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 
ЯК ОСНОВНОГО КОМПОНЕНТУ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ МАГІСТРІВ 

ВИЩОГО НАВЧАЛЬНОГО ЗАКЛАДУ ОСВІТИ 
 
Сучасний кризовий стан в економіці світу потребує суттєвих змін у напряму підняття 

рівня виробництва та відносин у багатьох галузях. Означена проблема торкається і освітньої 
галузі як основного постачальника фахівців того чи іншого напряму. Тому головним 
завданням сучасної освіти є формування фахівця нового типу, який володіє сучасними 
знаннями, готовий сприймати глобальні зміни, адекватно реагувати на появу нових знань, 
орієнтуватися в інформаційному просторі сьогодення і майбутнього. 

Гуманізація освіти є одним із основних завдань сучасної науки нашої держави. Однією 
з найважливіших причин, що заважає реалізації цієї мети є «інформаційний вибух». Оскільки 
кількість інформації, яка подвоюється кожні 10 років [7, с. 57], змушує по-іншому розглядати 
завдання педагогічної діяльності в напрямку передачі існуючих знань та вмінь. З огляду на  
це актуальною постає проблема випереджаючого характеру освіти щодо розвитку 
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суспільства, яке потребує підготовку такої особистості, що може творчо вирішувати як 
проблеми сьогодення, так і майбутнього.  

Забезпечити формування даного зразка особистості може саме діяльність науково-
дослідницького характеру, що входить до системи проблемно-розвивального типу навчання. 

Розвиток сучасного суспільства зумовлює формування особистості фахівця як 
дослідника. Досвід зарубіжних країн (США, Німеччини, Великобританії,) [2; 16; 17] 
свідчить, що вирішення даної проблеми сприяє забезпеченню багатогранності, мобільності 
знань майбутніх фахівців, розширення їх наукового світогляду, оволодінню вміннями 
самостійно-пізнавальної діяльності протягом життя. 

Дослідницьку діяльність майбутніх фахівців вивчали у різних аспектах такі провідні 
науковці: Т. Мишковська (дослідницько-творча діяльність), Г. Мкртичян (дослідно-
експериментальна робота), В. Кагерманья, В. Кисільова, Н. Маркова, С. Пиявський, 
Н. Уйсімбаєва, М. Фірсова (науково-дослідна діяльність), В. Кисільова (навчально-творча 
діяльність), Л. Султанова (навчально-дослідна діяльність), М. Пирогов, Н. Пузирьова, 
М. Фалько (самостійна дослідна робота), О. Павленко (пошуково-дослідна діяльність), 
М. Фірсова (мисленнєво-дослідна та проектно-дослідна діяльність).  

Формулювання цілей статті. Виходячи з вищезазначеного, метою статті є здійснення 
аналізу психолого-педагогічної сутності поняття «науково-дослідної діяльності» студентів та 
її ролі у професійній підготовці майбутніх фахівців як основного компоненту у навчально-
виховному процесі. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Загострення протиріч між вимогами 
науково-технічного прогресу та його кадровим і матеріально-технічним забезпеченням 
об’єктивно стимулюють розвиток науки, активізують наукову та технічну думку. Одним з 
ефективних шляхів реформування науки є критичне осмислення накопиченого досвіду 
організації науково-дослідної підготовки у вищих навчальних закладах. 

Про важливість науково-дослідної діяльності студентів (далі НДДС) та якісне її 
проведення неодноразово згадується у нормативно-правових документах: Державна 
Національна програма «Освіта», Закони України «Про наукову і науково-технічну 
діяльність» (1999 р.), «Про вищу освіту» (2002 р.), «Національна доктрина розвитку освіти» 
(2002 р.) та ін. В педагогічній теорії та практиці функціональну роль НДДС досліджували 
М. Сисоєва, М. Князян, І. Єрьоміна, В. Астахова, А. Алексюк, В. Андрєєва, О. Микитюк, 
Є. Кулик, А. Байдан, О. Кочерга, З. Митяй та ін. [1; 4; 7; 8; 11; 13]. 

Одним з головних завдань діяльності навчального закладу є організація науково-
дослідної діяльності викладачів і студентів, яка є складовою навчального процесу, 
підготовки творчих висококваліфікованих фахівців [11, с. 7]. 

Поняття «науково-дослідна діяльность» є складним та багатогранним. Тому, з метою 
уточнення його психолого-педагогічної сутності, розглянемо поняття «діяльність», 
«дослідницькі уміння», «дослідницька діяльність». 

Для визначення функціональної специфічності науково-дослідницької діяльності в 
забезпеченні ефективної актуалізації знань студентів проаналізуємо основні підходи щодо 
вивчення поняття «діяльність» у філософській та психолого-педагогічних науках. 

Поняття діяльності розглядали Кант, Фіхте, Гегель. «Діяльність» – як базову категорію 
людинознавчих дисциплін досліджували: Л. Анциферова, М. Каганова (теорія людської 
діяльності), С. Рубінштейн, Г. Суходольська (психологічна теорія діяльності). 

Так, «Філософський енциклопедичний словник» трактує визначення терміну 
«діяльність», як специфічно людську форма активного ставлення до світу, зміст якої складає 
його доцільна зміна, перетворення. 

Діяльність включає в себе мету, засоби, результат, і сам процес. Невід’ємною 
характеристикою діяльності є її усвідомленість [8, с. 10-15]. 
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«Психологічний словник» акцентує увагу на врахування психологічних аспектів 
діяльності. У даному контексті діяльність розглядається як динамічна система взаємодії 
суб’єкта зі світом. Основними характеристиками діяльності виступають предметність та 
суб’єктивність.  

У педагогічній енциклопедії поняття «діяльність» визначається як найважливіша форма 
виявлення активного ставлення людини до дійсності. Мета й мотиви діяльності спонукають 
людину до активного подолання перешкод, які виникають на шляху до отримання бажаного 
результату.  

Отже, з вищезазначеного можемо стверджувати, що невід’ємними компонентами 
діяльності є мета, мотив, предмет, засіб, процес і результат. 

Дослідженню процесу формування дослідницьких умінь присвячені роботи 
А. Арсьонової, В. Литовченко, Н. Амеліної, З. Левчук, Є. Барчук, Н. Яковлєвої, І. Бокарьової, 
І. Каташинської, В.Кулешова та інших [5, 9, 12]. 

На нашу думку, заслуговує уваги визначення Кулешової В.В., яка зазначає, що 
дослідницькі уміння – це застосування засвоєних знань студентом у формі дій по вирішенню 
завдань дослідницького характеру [5, с. 35]. 

В.Н. Литовченко [10, с. 39.], класифікуючи дослідницькі уміння, виділяє такі їх чотири 
групи: операційні, практичні, організаційні та комунікативні. 

Проблеми дослідницької діяльності у відчизняній педагогіці досліджували 
А. Молдованрова, Н. Кічук, Н. Амеліна та інші [3; 14]. 

Розглядаючи дослідницьку діяльність, варто зазначити, що науковці поділяють її на 
навчальну та наукову.  

Н. Амеліна зазначає, що навчально-дослідна діяльність – це такий вид індивідуальної 
пізнавальної діяльності, який ґрунтується на творчому ставленні до предмету, що вивчається. 
Навчально-дослідна діяльність, на думку О. Сафроненко, В. Бударкевича, має на меті 
озброєння знаннями і відповідними дослідницькими уміннями тих, кого навчають. Як 
відомо, для оволодіння ґрунтовними знаннями важливе значення у навчальному процесі має 
самоосвіта, завдяки якій не лише ефективніше формуються знання, а й створюються умови 
для формування нових «наукових» знань (за Т. Куном). 

Таким чином, ми погоджуємося з науковцями (Н. Кічук, А. Вербицький, Є. Кулик), що 
науково-дослідна діяльність — це інтелектуальна творча діяльність, спрямована на 
одержання нових знань, націлена на формування у студентів прагнення до постійної 
самоосвітньої роботи, загального професійного самовдосконалення. 

Виходячи з вищезазначеного, можемо стверджувати, що навчально-дослідна діяльність 
входить до структури науково-дослідної. 

Науково-дослідна діяльність за допомогою включення в аудиторії і позааудиторні 
форми організації навчання таких завдань, які передбачають «вихід» навчально-пізнавальної 
діяльності студентів за межі програмного матеріалу, оптимізує самоосвітню роботу 
студентів, спонукає їх до безперервності та систематичності у навчанні [6, с. 159]. 

Таким чином, спираючись на класифікацію В. Литовченка, враховуючи проблемно-
розвиваючий тип навчання, можемо визначити психолого-педагогічну сутність поняття 
«науково-дослідної діяльності студентів» як вид навчально-пізнавальної роботи творчого 
характеру, який націлений на пошук для набуття й систематизації суб’єктивно нових знань 
про досліджуваний об’єкт. 

Аналіз наукових джерел з проблеми дослідження дає підстави стверджувати, що 
важлива роль у поліпшені якості підготовки й підвищенні рівня виховання майбутніх 
фахівців відводиться добре організованій і методично продуманій науково-дослідній 
діяльності студентів, тісно пов’язаній з навчальним процесом. Систематична НДДС є 
засобом і умовою формування творчої особистості майбутнього спеціаліста. 
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Як показали результати психолого-педагогічного аналізу, науково-дослідна діяльність 
допомагає виробити у студентів професійні якості, сформувати творче мислення, виховати 
відповідальне ставлення за власне професійне становлення, потребу у самовдосконаленні 
своєї особистості. Цінність НДДС в умовах «інформаційного вибуху» полягає в тому, що 
сучасні фахівці повинні володіти основами науки, розуміти процес її розвитку, уміти 
самостійно оволодівати знаннями.  

Аналіз офіційних документів свідчить, що НДДС, яка проводиться у вищій школі 
реалізує такі наступні функції стосовно професійної підготовки магістрів: 

− функцію виховання: наукові дослідження розкривають студентам широке коло 
різноманітних наукових проблем, що сприяють розширенню світогляду; 

− функцію розвитку у майбутнього фахівця мислення, умінь спостерігати, аналізувати, 
навичок самостійної творчої дослідної роботи тощо, внаслідок чого підвищується якість 
підготовки фахівців. 

НДДС як складова частина підготовки майбутніх магістрів сприяє підвищенню 
наукового рівня освіти у студентів, розвитку в них творчого підходу до розв’язання 
професійних завдань. 

Узагальнення результатів аналізу психолого-педагогічної сутності науково-дослідної 
діяльності як основного компоненту професійної підготовки магістрів вищого навчального 
закладу освіти, дає підстави для таких висновків: 

1) НДДС є важливим фактором при підготовці молодого фахівця, у результаті якої, 
студент набуває необхідних навичок у подальшому житті, а саме: самостійність суджень, 
вміння концентруватися, постійно збагачувати власний запас знань, мати різноплановий 
погляд на виникаючі проблеми, а також здатність цілеспрямовано працювати та досягати 
поставленої мети.  

2) У результаті аналізу наукових праць та власних досліджень під НДДС будемо 
розуміти вид навчально-пізнавальної роботи студентів творчого характеру, який націлений 
на пошук нових знань про досліджуваний об’єкт та їх систематизацію і узагальнення, 
формування умінь та навичок дослідницького характеру, формування креативного мислення, 
пізнавальних потреб, мотивів і світогляду особистості. 

Здійснений аналіз НДДС не вичерпує всіх загальних питань у розв’язанні поставленої 
проблеми. На нашу думку, доцільним буде вивчення педагогічних умов якісної науково-
дослідної підготовки майбутніх магістрів, що є перспективою подальших наших досліджень. 
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У даній статті здійснено аналіз психолого-педагогічної сутності поняття «науково-дослідної 

діяльності» студентів та її ролі у професійній підготовці майбутніх фахівців як основного компоненту у 
навчально-виховному процесі. Проаналізовано поняття «діяльність», «дослідницькі уміння», «дослідницька 
діяльність». 

Ключові слова: професійна підготовка, «діяльність», «дослідницькі уміння», «дослідницька діяльність», 
«науково-дослідна діяльність». 

 
В данной статье осуществлен анализ психолого-педагогической сущности понятия «научно-

исследовательской деятельности» студентов и ее роли в профессиональной подготовке будущих специалистов 
как основного компоненту в учебно-воспитательному процессе. Проанализировано понятие «деятельность», 
«исследовательские умения», «исследовательская деятельность».  

Ключевые слова: профессиональная подготовка, «деятельность», «исследовательские умения», 
«исследовательская деятельность», «научно-исследовательская деятельность». 

 
In this article an analysis is carried out psikhologo-pedagogical essences of concept «research activity» students 

and its roles in professional preparation of future specialists as basic a component in to educational-educate process. It 
is analysed concept «activity», «research abilities», «research activity». 

Keywords: professional preparation, «activity», «research abilities», «research activity», «research activity». 
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ТВОРЧІ ФАХОВІ ЗАВДАНЬ ЯК ЗАСІБ ПРОФЕСІОНАЛІЗАЦІЇ НАВЧАЛЬНОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ МАЙБУТНІХ ЕКОНОМІСТІВ 
 
Постановка проблеми. Входження України у світовий освітній простір, і перш за все, 

європейський, на ідеях Болонської декларації зумовили відповідні вимоги до якості 
підготовки майбутніх фахівців у вищих навчальних закладах. Перед вищою школою стоїть 
завдання переходу до формування фахівців-професіоналів, які поєднували б глибокі 
фундаментальні теоретичні знання і ретельну практичну підготовку. Тому так гостро стоїть 
питання оновлення організації навчального процесу у вищій школі: розробка та 
впровадження нових моделей навчання, сучасних педагогічних технологій, в основу яких 
закладені ідеї особистісно-орієнтованого навчання. 

Аналіз останніх досліджень. Проблемам фахової підготовки приділяється належна 
увага в педагогічній науці, зокрема, різним аспектам підготовки фахівців економічного 
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